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fi munkapárt győzelme.
Komoly, önteltségnélküli dicsőséggel 

tekinthetünk vissza az elmúlt napra. A 
legszebb márciusi napok egyike volt. 
Igazi március, úgy a nemzeti ügynek, 
mint a demokráciának győzelme. E nap 
korszakos dátum marad az ország 
politikai történetében. A választói refor
mot elfogadták. Méltóbban, szebben még 
egy márciust sem ünnepelhetett az 
ország. Fenyegetés, erőszak, terror mind 
fölengedett. Nem kellett rendőrkordon. 
Nem kellett katonai erő. A radikális 
álarcában járó reakció önmagában ösz- 
szeroskadt. A reakció szolgálatába álló 
radikálizmus erőtlenül vonult vissza. Va
lódi liberalizmus, valódi progresszív irány
zat aratta legfényesebb győzelmét. A 
nemzet történetének uj korszaka kezdő
dik. Egy millió uj polgára lett Magyar
országnak, — egy millió uj ember jutott 
joghoz. S ugyanazok a proletárok, akik 
még ma kedvetlenül vágj' békétlenkedve 
tekintenek a nagy reformmüre, a vá
lasztások idején majd felvonulhatnak s 
helyet, tekintélyes számú helyet vívhat
nak ki békés törekvéseiknek a nemzet 
törvényhozó gyűlésében. Évtizedes kö
vetelés valósult meg, évtizedes harc ju
tott nyugvópontra. Amit az 1848 iki 
országgyűlés még nagyon szerény, na
gyon korlátozott mértékben adhatott 
meg a népnek, azt az 1913-iki ország
gyűlés széles néprétegek birtokává tette. 
Hát nem is volt sok évtized óta ország
gyűlés, amely a mostanival történelmi 
jelentőség, alkotó munkásság, teremtő 
nemzeti erő és kitartás dolgában vete
kedhetnék.

Magyarország politikai történetének 
e fordulópontján az ország közvélemé
nye meghajthatja zászlóját a diadalra 
jutott politika vezérei: Lukács László 
és Tisza István előtt. Egész férfiaknak 
bizonyultak, gyönyörű példáját nyújtot
ták annak, miképpen kell megállni a 
meggyőződés mellett s igazolták, hogy 
a legnehezebb viszonyok között is hi
vatottak a vezetésre. ,

A közvélemény meghajthatja zászlaját 
a nemzeti munkapárt előtt is. Ez a 
párt bebizonyította akcióképességét, be

bizonyította hogy tudatában van a hiva- 
, tásának. Erre a pártra még nagy misz- 

szió vár és vitalitása olyan erős, hogy 
ellenfeleinek minden támadása csak 
edzi és izmositja

■ Közigazgatási 
bizottsági ülés.

A város közigazgatási bizottsága ma délelőtt 
10 órakor tartotta meg e havi rendes ülését 
Hegedűs Aladár dr. kir. tanácsos, polgármester 
elnöklésével.

A polgármesteri 
jelentés szerint az elmúlt február hó közigaz
gatásában semmi rendkívüli, említésre méltó 
eset nem fordult elő. A rendőrségnél 75 eset
ben történt feljelentés. Ezek között 1 gyilkos
ság fordult elő. Kilenc személyt toloncoltak 
illetőségi helyükre.

A kir. ügyész 
jelenti, hogy a 14 rab, akik között 5 előzete
sen letartóztatott van, 2 r 2'30 kor. eltartási 
költségeket igényelt.

Az árvaszéki 
hivatalba 164 darab érkezett, az előző hóból 
17 db. maradt hátra, igy tehát az aktafor
galom összesen 185 db. Ezekből elintéztek 
167 darabot, hátramaradt 13

A tisztifőorvos,
Bernhart János dr. a közegészségügy általános 
állapotáról rendkívül kedvezőtlen képet fest. 
A halálozások nagy számával megint nem áll 
arányban a születések száma. Sok fertőrő be
tegség is fordult elő. A közkórház forgalma a 
következő volt: az előző hóról 315 beteg 
marad', februárban felvettek 190-et, az összes 

i ápoltak száma tehát 550. Ebocsájtottak feb
ruár folyamán 186 ot, meghalt 12, maradt 
307. Született februárban 15 fiú, 17 leány, 
összesen 32, meghalt 30 fiú, 31 leány, össze
sen 61. Tizenegy nem részesült orvosi keze 
lésben. Hullavizsgálat 1 esetben, törvényszéki 
boncolás szintén 1 esetben fordult elő. Élelmi
szer vizsgálat 5 volt.

A pénzügyigazgató,
az elmúlt hóban befolyt adókat a követke 
zőkben tünteti föl: egyenes adóban befolyt 
február havában 4638606 k., az idei több 
6804 72 k val; hadmentes adóban most 326 50 
k., tavaly 6110 k., az idén több 26T40 k-val; 
fogyasztási és italadóban most 641666 k. 
tavaly 6414 74 k. az idén több 08 fillérrel; 
bélyeg és jogilletékben most 23392 19 k. az 
elmúlt évben 9412 05 k. az idei több 1368011 
k-val; országos betegápolási pótadóban most

1931 25 k. tavaly 183112 k. az idén több 
96 13 k-val ; tanítói nyugdijilletékben az idén 
151994 k, tavaly 1318 k. a mostani több 
201 94 k-val. — Adómentességet egy eset
ben adtak.

A gazdasági tanácsnok 
a baja-mélykuti milut 1089.24 kor. költségé
nek az 1912. évi közúti pénztárnál fennmaradt 
összeg terhére való Írását javasolja s az 

' 1911 —12. évi közúti zárszámadást terjeszti elő.
A tanfelügyelő, a műszaki tanácsos jelen

tése után dr. Fehér Lőrinc az előfordult ser- 
tésvészröl és ebveszettségről tesz említést, ami- 
után az elnöklő polgármester az ülést 11 óra
kor bezárja.

^kiknek nem sikerült 
meghalniok.

— Humoros szerelmi dráma. — 
— Rendörszoba és a szerelem vécé. —

— Saját riportunk. —
Tragikusnak indult és humorosan befejező

dött szerelmi szinjátékiól adhatunk számot ol
vasóinknak. Ez a szerelmi hecc abban is kü- 
lömbözik minden eddigi elődjétől, hogy mig 
azok a dráma elején tragikusak s a végén 
boldog házassággal végződnek, addig ez, amely
ről most Írunk tiportot, a végén tragikus, bár 
nem fül a halálba.

Malek Ilona már jó ideje szolgált Bernhart 
Ernő takarékpénztári főkönyvelőnél és semmi 
panaszra sem adott ezideig okot. Három nap 
előtt azonban, amikor Bernhárték elküldték 
bevásárolni, hasztalanul várták haza a fehér
képű cselédet. Helyette azonban estefelé levél 
érkezett, amelyben Malek Ilona elbúcsúzik 
gazdáitól s szomorúan jelenti, hogy imádott 
vőlegényével, Hofmüller Józseffel együtt ön
gyilkos lesz. Az öngyilkos jelöltek a Dunát 
választották sírhelyül, amint ezt is tudatták 
eléggé óvatosan.

Bernhart Ernő a levél nyomán azonnal je
lentést tett a rendőrségnél, ahol a rendőrka
pitány rögtön rendőröket küldött a szerelme
sek után, egyben telefonált a hajóállomásra, 
hogyha egy gyanús legényt és leányt látnak, 
akik sóváran nézik a Dunát, jelentsék be sür
gősen a kapitányságnál. Másnap délelőtt a 
rendőrök végig járták az egész Duna partot, 
a Sugovicát de sehol sem leltek a szerelme
sek nyomára.

Délután azonban a Ferenc Csatorna pénz
tárnoka a pandurszigeten látott két alakot 
kóborolni, amiről értesítette a rendőrséget. 
Erre újabb két rendőr vonult ki a Par.durszi- 
getre, ahol tényleg rá akadtak a keresett ön
gyilkosjelöltekre.. Mindeketten tökéletesen átvi- 
zesedett ruhában zokogva bujdostak a rend-
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örök elől. Amikor azonban rájuk találtak ellen
kezés nélkül követték őket.

A rendőrszobában azután eléggé érdekes 
befejezést nyert a szerelmi színjáték. Elmondták 
hogy azért akartak öngyilkosok lenni, mert 
nem mertek megesküdni. A leánynak egyik 
régibb papucsos ideálja ugyanis azzal fenye
gette meg a szerelmeseket, hogy mindkettő
jüket agyonlövi, ha egymáséi lesznek. Ettől 
kezdve csak állandó rettegésben szerelmes
kedtek, mindaddig, amíg meg nem érlelődött 
bennük az öngyilkosság gondolata. Az p rsze 
egyiküknek sem jutott eszébe, hogy a régi 
ideált feljelentsék. Megírták tehát búcsúleve
lüket, elmentek a Pandurszigetre, de az ön
gyilkosság meghiúsult a férfi gyávaságán. A 
leány egyedül nem akart meghalni, a legény 
pedig egyelőre még élni akart, összevesztek 
a szigeten, a leány beugrott a Sugovicába, a 
legény utánna ment és kihúzta. Ezt a kis 
gyakorlatot többször megismételték, mig végre 
a rendőrök rájuk találtak.

A történet poentje azonban az, hogy Malek 
Ilona kijelentette a rendőrségen, hogy most, 
miután békével eleresztik őket, rá se néz töb 
bé gyáva ideáljára, s valószínűleg visszatér 
régi szerelméhez. A rendőrség elismerte ilye 
tén jogát s jótanácsokkal ellátva elengedte a 
férfira nézve tragikus végű szerelmi színjáték 
szereplőit.

ZZ X ZE2 ZEZ

íiccális előadás.
— A házllpar fejlesztéséről. —

Az. Ipartestületben legutóbb Werner Adolf 
dr. főgimnáziumi igazgató tartott érdekes elő
adást a magyar nép iparművészeiéről Az elő
adó a nép iparművészeiének két szempontból 
való fontosságát bizonyította be. Az első szem
pont a nemzeti A nemzet egyéniségét, önálló
ságát csakis akkor őrizheti meg, ha a nem
zeti hagyományok és motívumok megőrzésére 
törekszik iparművészeiében is. Amely nép e 
szempontból nem tartja szem előtt, idegen 
kultúrák hatása alá kerül és elveszti karakte
rét Másodszor közgazdasági szempontból tár
gyalta a kérdést, s rávilágított arra a szomorú 
tényre, hogy milliókat és milliókat küldünk 
külföldre oly dolgokért, amelyeket a hazai 
iparművészet is csodált minőségben állít elő. 
Igazolja, hogy van virágzó háziiparunk, olyan 
termékekkel, amelynek nemzeti motívumát 
külföldön is megbecsülik és felhasználják, de 
nem pártoljuk a hazai házi ipart. Ismerteti 
mintákkal a kalotaszegi varottasokat, a halasi 
csipkéket, matyó hímzéseket, a pozsonyi hím
zést, a nyitravidéki, sárközi, zólyommegyei és 
erdélyrészi hímzéseket, melyeket az Országos 
Háziipari Szövetségtől nyert mintákon mutat 
be Előadásából végül azt a konklúziót vonja 
le, hogy 1. van virágzó háziiparunk, amelyet 
külföldön is megbt csőinek és motívumai alap 
ján modern ipart teremtenek, 2. hogy nem 
pártoljuk fejlett háziiparunkat és 3. a kettőből 
kifolyólag arra buzdít, hogy tartsuk ötelessé- 
günknek pártolni a háziipart, annak itthon is 
piacot teremteni, s ahol már van, felvirágoz
tatni, ahol nincs megalakítani.

A lelkesedéstől áthatott előadást a közön
ség mindvégig figyelemmel hallgatta s őszinte 
tapsviharral honorálta. Az előadáson kivül 
még Ártinger Pőre, Gardalits Olga, Soltész 
Margit és többen adtak elő apróbb számokat.

BAJAI HÍRLAP

— Városi közgyűlés. A város törvény- 
'■ hatósága valószínűleg e hó 14 én pénteken 

délután rendkívüli közgyűlést tart.
— A városi adóügyi bizottság ma dél- 

| előtt 11 órakor ülést tartott a városháza 2 
. sz. termében Hegedűs Aladár dr. kir. taná

csos, polgármester elnöklésével.
— Városi hir. A kultuszminiszter nem 

hagyta jóvá a közgyűlésnek egy kereskedelmi 
iskola létesítésére vonatkozó határozatát.

— Orvosi jubileum, ügy értesülünk, hogy 
a bajai orvosi kar a közeljövőben intim ösz- 
szejövetel keretében ünnepli meg dr. Ladányi 
Mór orvosnak 50 éves jubileumát.

— Kivándorlás. Az elmúlt hóban három 
ember vándorolt ki bajáról. Egy Romániába, 
egy Franciaországba és egy Amerikába.

— A járásbíróság köréből. Az igazság
ügyminiszter tegnap érkezett rendeletével meg
szüntette a Horánszky László halálával meg
üresedett második végrehajtói állást.

Dicséretet nyert bajai iró. Poilermann 
Artúr dr., aki a fővárosi lapokban élénk iro
dalmi működést fejt ki, Juliette c. tárcájával 
a budapesti Reviczky Társaság pályázatán 
dicséretet nyert. Huszonnyolc beérkezett pá
lyamű közül hármat tüntetett ki a társaság.

— Az adóhivatal felülvizsgálása. Karchen 
pénzügyi számvizsgáló és Czeglédi számtiszt 
ma fejezték be a múlt évi állami, fegyver és 
hadmentességi adók múlt évi előirányzásának 
hitelesítését a városi adóhivatalban. Mindent 
a legnagyobb rendben találtak.

— Népgyülés. A bajai szociáldemokrata 
párt vasárnap délelőtt 10 órakor a Szentistván 
téren népgyülést tart, amelyen Budapestről 
érkező előadó a politikai helyzet és a tömeg
sztrájk ügyéről fog beszélni.

— Liceálls előadás. Ma szombaton dél
után 4 órakor Jankulov Boriszláv dr. képző
intézeti tanár A modern nemzetgazdaság újabb 
irányairól, vasárnap délután pedig Bárdos Jó
zsef dr. gimnáziumi tanár a világnézetek har
cáról tart előadást a főgimnázium tornatermé
ben. 20 filléres jegyek Kollár és Wagner könyv
kereskedésében kaphatók

— Népies előadás. A belvárosi áll. el. nép
iskolában vasárnap délután négy órakor isme
retterjesztő előadást tart a jó ivóvízről Kiss Á. 
József áll. tanítóképző intézeti tanár. A népies 
előadások hallgatósága ugyanekkor fogja meg
ünnepelni szép műsor keretében, március 15-nek 
emléknapját. Erre az ünnepies előadásra az 
érdeklődők figyelmét ezúton is felhívjuk.

— Elitéit csendőr. Koszorús Mihály csen
dőrt, ki annakidején Bognár Lajos siketnéma 

I kömiveslegényt éjjeli verekedés közben megölte 
a honvéd főhadbiróság 2 évi súlyos fegyházra 
Ítélte jogtalan kardhasználat miatt.

— Állatkínzás. Ma délelőtt felháborító 
esetnek voltak tanúi a járókelők az adóhiva
tal előtt. Egy brutális ember hatalmas ütések
kel kínozta sovány és erőtlen lovát, mert az a 
jól megrakott kocsit csak vánszorogva bírta 
továbbvonszolni. Néhány jobbérzésü ember 
nem bírta megállani, hogy rá ne szóljon a brutális 
állatkínzóra, aki erre durva káromkodással 

■ válaszolt. Rendőr vagy csendőr nem volt lát
ható a láthatáron.

— Hazafias ünnepély. A Bajai Ipartestület 
és Iparoskör a Bajai Kath. Legényegylettel 
egyetemben március 15 én a szabadság dicső 
emlék ünnepén az Ipartestület nagytermében 
hazafias ünnepélyt rendez, melyre a n. é. 

j közönséget ezúton is tisztelettel meghívja. Az 
- ünnepély sorrendjét falragaszok uiján fogják 
I közölni.

— A bajai kathollkus könyvtárügyiét 
saját könyvtáralapja javára, fényesnek Ígérkező 
hangversenyt rendez folyó hó 30 án d. u. 5 
órakor. A programmból különösen ki kell 
emelnünk Almássy zongoraművésznek, Liszt 
Ferenc egyik legtehetségesebb tanítványának 
és Klazsik Lehelnek, a szabadkai zenede he
gedűtanárának pompásan összeválogatott zene
számait. Lesz azonkívül melodráma, monológ 
és egy bevezető beszéd, melyet Boróczy dr. 
fog megtartani. A könyvtáregylet műsorára 
egyébként lapunk valamelyik legközelebbi szá
mában még visszatérünk.

— A kath. Legényegylet liceumelőadásá- 
nak programmja a következő: 1. Nyitány. 
Zongorán játsza Rózsahegyi Dezső. 2. Dr.

i Boróczy Kálmán jogbölcseleti előadása a vá
lasztójogról. 3. Hetényi Albert *Frau  von 
Weisz*.  Énekli v. operaénekesnő. 4. Monolog. 
Szavalja Szegfű István. 5. Nagy Endre. Ha 
én férfi volnék. Előadja Kung Anna. 6. Csajági 
Béla A csodagyermek. Előadják Király Vilmos 
és Horváth Mihály. 7. Heinze R. A fotográfus 
és a paraszt. Énekes párjelenet. Előadják László 
Károly és Wernberger Lajos.

— Részeg vasúti őr garázdálkodása. 
Major János vasúti őr a napokban borközi 
állapotban beállított Matánovits László korcs
májába s a megkezdett ivási gyakorlatokat 
hitelbe akarta folytatni. A korcsmáros nem 
akart hitelbe még csak egy kevésnyi pálinkát 
sem adni, mire Major János méltó dühre gerjedve 
törni-zuzni kezdett mindent a korcsmában. A 
jelenlévő néhány kocsisnak csak nagy nehezen 
sikerült lefogni a részeg embert. Az ügynek 
természetesen a rendőrségen lesz a folytatása.

— Öngyilkos tengerész altiszt. Simo- 
novits János bajai születésű tengerész altiszt a 
napokban agyonlőtte magát Fiúméban. A 
katonai parancsnokság értesítéséből tudta meg 
az öngyilkosságot Simonovits Baján élő atyja, 
aki fia tettének okát abban sejti, hogy sze
relmese az elmúlt hónapban megunva a hosszú 
várakozást más legényhez ment férjhez.

— Pintér Imre egyetlen estélye. Mind 
nyájunk élénk emlékezetében él az az igazán 
meleg, hangula’os este, melyet Parlagi Kornélia 
szubrette primadonna és több müvésztársa 
kíséretében rendezett Pintér Imre a budapesti 
v. Népszínház elsőrangú tagja. Az elsőrangú 
családi műsor mindvégig a leglelkesebb tapsok 
között folyt le és a zsúfolt nézőtér azzal az 
általános óhajjal búcsúzott a kis művészgár
dától, hogy a mindenképen sikerült előadást 
mielőbb megismételje. Az emlékezetes est óta 
lassan egy év telt el, azóta Pintér és társai 
az ország első színházaiban és fürdőhelyein 
szert peltek fényes erkölcsi és anyagi sikerek 
mellett s csak most jutott rá alkalom, hogy 
a bucsuzás pillanatában tett ígéretüket bevált
sák. Az egyetlen est folyó hó 24-én, azaz hus- 
vét vasárnapján a Nemzeti szálloda nagyter
mében lesz megtartva, természetesen teljesen 
uj programmal és ismerve a kis művészgárda 
multi programmját, biztosra vesszük, hogy épp 
úgy mint tavaly zsúfolt ház fog tapsolni a 
viszontlátás örömének.

— Hajőjáratok. A Budapest—Mohács 
közti uaponta személyhajó járat megnyitása a 
következőképen történik : Budapestről az első 
hajó lefelé indul március 9-én délben 12 óra
kor, Bajáról este 7 55 órakor. Mohácsról az 
első hajó felfelé indul március 10 én délben 
12 órakor. Bajáról az első hajó felfelé indul 
március 10 én délután 2 óra 5 perckor.
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— Talált óra. A kapitányság a következő 
hirdetményt adta ki: -Állítólag. 1912 évi 
március hó 16-án az Uj utcában a gyalogja 
ron egy női arany órát találtak, mely jelenleg 
mint bűnjel a bajai rendőrkapitányság kezébe 
került. Az óra leírása: középnagyságú, dupla 
fedelű, női arany óra, kissé kopott állapotban 
melynek két fedő lapja apró levélrajzzal ne - 
zett, a fedőlap közepén egyik oldalon egy 
paizs alakú sima lap, a másik oldalon levele
ket ábrázoló bevésett csokor A tulajdonos je
lentkezzék lehetőleg rövid idő alatt hivata 
lomban Baja, 1913 évi március hó 1-én. Dr. 
Molnár Mihály s. k. rendőrkapitány.

SZÍNHÁZ.
Epilógus.

Szerdán este volt Könyvesék utolsó előa
dása. Szatmáry Árpád vendégszereplésével 
Rónay Géza jutalomjátékául Bisson régi, de 
ötletes darabja a Válás után ment, nem a 
legjobb előadásban, kisszámú publikum előtt. 
Más mondanivalónk nincs ez estéről, ellenben 
illőnek tartjuk rezümálni a kéthetes szezon 
tanulságait.

Legelőször is meg kell állapítanunk, hogy 
Könyves mostani társulata nagyon gyönge 
volt. Könyves, Herczeg Jenő és Rónay Géza 
produkáltak egyedül élvezetes, sőt művészi 
munkát. A többiek, férfiak, nők egyaránt alig 
érték el azt a nívót, amelyen az úgynevezett 
tehetségtelen színészek állanak. Fiatal gyere
kek játszottak szoprán hangon aggokat, mert 
kevés volt a színész és sok minden darabban 
a szerep. A Nemzeti Szálló parányi színpadán 
technikai hatásokat elérni lehetetlen s igy az 
első felvonásbeli nagyhercegi palota a második
felvonásban rabok börtönévé, vagy szibériai 
korcsmává alakult. A kiállításos darabok tehát 
eo ipszo elsilányodtak a technika szegénysége, 
a kis színpad, az örökké változatlan díszlet.-k 
silánysága miatt. A megjátszások átlagos nivó 
ját pedig a három jó színész nem menthette m-g.

A szezon mindazonáltal jól sikerült Köny
vesre nézve. A puolikum p; rsze csalódott, de 
egyrészt a maga hibájából is, mert sejthette, 
hogy semmi esetre sem elsőrendű társulat fog 
Bajára jönni. Túlságos igényei voltak s igy a 
kiábrándulás is nagyfokú lett. Eklatánssá vált 
legalább ez alkalommal az a sokszor hirdetett 
nézetünk, hogy Baja intelligens publikumának 
sehogystm lehet megfelelő egy ilyen parányi 
staggione társulat.

Hallottuk egy néhányszor azt a vádat is, 
hogy a helyi újságok túlságos jóakarattal Írtak 
a társulatról s annak működéséről s igy ez is 
hozzájárult ahoz, hogy sokan váltsanak bérle
tet. Ez a vád azonban csak annyiban helyt 
álló, amennyiben tényleg lefokozott szigorú
sággal kellett Írnunk a színpadi viszonyok, 
tehát a technika miatt. Hogy ha lett volna 
tere s Könyves akkor is a mostani díszletek
kel kísérletezett volna, ami Írásunk is szigorú 
kritikával sújtott volna felé, de igy lehetetlen 
volt a viszonyok ellen szélmalomharcot harcolni.

Megvagyunk azonban győződve, hogy Köny
vesnek ilyen publikumot többé sohasem si
kerül összehoznia. Okulhatnának tehát mind 
a két részen : Könyves is, a publikum is.

Ebben a színházi epilógusban nem hagy
hatjuk végül említés nélkül a közönségnek 
azt az igazán előkelőségre és intelligenciára 
nem valló szokását, amely az idén bámulatos 
mérvűvé vált, hogy előadás alatt minden fe- 
szélyezettség nélkül olyan beszélgetést folytat, 
amelynek zsivajától elmegy egyrészt a színész 
kedve a komoly játéktól, másrészt pedig, akik 
halgatni járnak színházba, alig elégíthetik ki e 
passziójukat.

N y i 1 t t é r.*

Mélyen tisztelt Közönség I
Mély tisztelettel kötelességet vélek teljesíteni, 

amidőn a festő- és mázoló ipar terén tett 
újabb tanulmányaimról a mélyen tisztelt Kö
zönséget értesíteni bátor vagyok. Amint a 
múltban arra törekedtem, hogy folytonos ta
nulással tökéletesítsem magam, úgy ezidén is 
tanfolyamot végeztem a budapesti Techno 
logiai Iparmuzeumban, ahol szerencsés voltam 
a híres Pauli festőművész tanár előadásait vé
gigtanulni

Úgy a 3 évvel előbb, az Iparművészeti ipar
iskolában, mint a mostani tanfolyamon elsa
játított tanulmányaim gyakorlati alkalmazása 
érdekében jelenteni szerencsés vagyok, hogy 
a sokféle festő és mázoló teknikák valamennyi 
faját ismerem és azok előállítására vállalkozom. 
Városunk több előkelő családi házát díszítet
tem a közelmúltban is. A nemesebb fa ere- 
zést (flod. rozást), az újabb és régibb stilü 
eljárásokat a kgfinomabb Ízléssel készítem. 
Valamint meglepő szép dolgokat lehet készí
teni a pép fésüléssel, massából ; reliéf- 
sablonlrozás, olajfesték és hengerelt massák- 
ból. Igen szép szövet utánzásokat, gobelin 
és plastolit festés utánzatokat, dtimaszt 
és csalódásig hű Lincrust tapéta utánzatokat 
(ez utóbbiak moshatók) jutányos áron ké
szítek.

Midőn ezeket beases tudomásul közreadom, 
kérem a nagyon tisztelt úri közönségnek to
vábbi jóindulatát.

Baja, 1913. február.
Kiváló tisztelettel

Majorcsics Szilveszter
1653 szobafestő és mázoló.

Kitünően megvéd a

... —...... -—------------- --—

Fog - K ré rri^^ <

SzáJV'Z

*) Az e rovatban közlőitekért nem vállal felelőssé
get a szerkesztőség.

B
MEGJELENT 1
és Itt helyben minden hír

lapárusítónál kapható a

FIDIBUSZ

1

1 legújabb száma 
Ára 12 fillér.

1

Házamban levő 70 éve fennállott 

sírkő-üzletnek helyisége 
valamint ugyanott egy kényelmes 
lakás is kiadó. Bővebb értesítést ad 
SCHWARZ JÓZSEF Péter Pál-utca 
12. (Sugovica part. Schwalm-ház.) 

1650

1168. és 1169/1913. kig. szám.

Árverési hirdetmény.
Baja thjf. város tulajdonát képező 

Mátéháza puszta 657 1 la7/iaoo hold szán
tóföldből álló lll-lk majorságának, továbbá 
627 112,/1Soo hold szántóföld, 31 180/isoo 
hold rét és nádasból álló IV-ik majorsá
gának haszonbérbeadása végett a vá
rosi gazdasági hivatalnál folyó 
évi április hó 3-ik (második) nap
ján délelőtt 10 órakor árverés 
fog tartatni

Zárt írásbeli és szóbeli ajánlat 
tehető:

1. A III ik és IV-ik majorságnak 1914. 
évi január hó 1-től 12 (tizenkettő) évi 
időtartamra együttes haszonbérletére.

2. A két majorságnak bármelyikének 
a fentirt 12 (tizenkettő) évi időtartamra 
külön-külön haszonbérletére.

3. A fölosztási térrajz szerint 50—50 
holdas illetve egyes részleteknél 70 hol
dig terjedő parcellákra 1914. évi január 
hó 1-től 10 (. iz) évi időtartamra megál
lapított haszonbérletére.

Utóbbi ajánlatok elfogadása esetén a 
város közönsége minden ötven holdas 
bérbeadott részleten a városi házi pénz
tár terhére a bérlet első évében tízezer 
korona költség korlátain belül két szo
ba, egy konyha és kamrából álló lakást 
tiz darab szarvasmarhára, vagy lóra 
istállót egy kutat épit, az építkezéshez 
szükséges fuvart haszonbérlő ingyen 
szolgáltatja

Jelenlegi haszonbérlők a bérbeadott 
szántóföld egynegyedrészét képező ugar 
táblát folyó évi május hó 20-án, illető
leg takarmánnyal bevetett részét julius 
hó 15-én kötelesek a következő haszon
bérlő birtokába átadni.

Az újabb haszonbérlők ugyanily mó
don és időben adják át a bérlet utolsó 
évében a bérbevett szántóföld egynegyed 
részét képező ugartáblát.

A bérlet többi éveiben haszonbérlők 
ugart fenntartani nem kötelesek, a 
bérlemény tárgyát képező szántóföld 
azonban ezen években 15% takarmány
nyal vetendő be.

Az évi haszonbéri összeg és ennek 
3% szegény ügyi járulékai előleges ne
gyedévi részletekben fizetendők azzal a 
megszorítással azonban, hogy az évi 
haszonbér első negyedévi részlete nem 
a rendszerinti határnapon, január 1-én, 
hanem megelőzőleg december hó 15-én 
válik mindenkor esedékessé.

Bánatpénz fejében a fölajánlandó 
évi haszonbéri összeg öt százaléka teendő
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le készpénzben vagy óvadékképes érték
papírokban az árverés alkalmával, az 
árverés jóváhagyása után azon ajánlat
tevő, kinek ajánlata elfogadtatott, a bá
natpénzt az évi haszonbéri összeg egy 
negyed részét képező óvadék erejéig 
kiegészíteni köteles

A jelenlegi és a következő haszon
bérlők a bérlet lejártával a trágyát és 
szalmát ingyen, a takarmányt becsér
tékben kötelesek újabb haszonbérlőknek 
átadni.

A részletes haszonbéri feltételek, va
lamint a város közönsége tulajdonát 
képező épületek részletes leírása alul
írottnál betekinthetők.

Baja, 1913. évi március hó 8.
Weisz Nándor

tanácsnok.

Jó házból való négy közép iskolát végzett 

fiút tanulóul fölvesz 
KOLLÁR A. könyv- és papi!kereskedés.

181'1913. tkv. szám.

árverési hirdetmény.
A bajai kir. járásbíróság, mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy az árverést dr. 
Kiéin Mór bajai ügyvéd által képviselt Szegfű 
Ignácz bajai lakos javára Jet kovics János bajai 
lakos ellen 23 K 86 fillér tőke, ennek 1912. 
évi május hó 14 napjától járó 5% kamatai, 
15 K 84 fillér eddigi, 12 K 30 fillér ezúttal 
megállapított de még a felmerülendő költségek 
kielégítése végett az 1881. évi LX t. cikk 
144 és követelező §S ai valamint az. 1908. évi 
XIJ t. cikk 21 § a valamint a szabadkai kir. 
törvényszékhez tartozó s bajai kir. járásbíró
ság területén lévő s a bajai 5055 sz. betét
beli 619 hrszáin Hárotnnyul és Weselényi 
utca 1 és 11 ö. i. sz. beltelkes háznak Jerko 
vits Jánost illető fele részére 575 kor. kikiál 
tási árban.

A bajai 4943 számit betétbeli 8040/1 hrsz. 
1 hold 1401 □ öLöszterith tU felső lialkaturá- 
lis szántó tödre 518 K kikiáltási árban.

A bajai 3185 számú betétbe’i 7360. I b. és 
7573/2. hrszárnu 2 hó d 695 □ öl öss/t-i ü'ctü 
alsójanki és ahóványozi dűlőben levő szántó
földekre 741 kor. kikiáltási atban ezennel el
rendeli és annak Baján a telekkönyvi árverési 
helyiségben. 1913. évi március hó 27 nap
jának délután 3 óri.ját iitü.i.

A 619 hrsz. ingatlanok a kikiáltási ár felé
nél, a többi ingatlanok a kikiáltási ár 2/3 
adánál alacsonyabb áron eladatni nem fognak.

Vevő a vételárt három egyenlő részletben 
és pedig az első részletet 15 nap, a máso
dikat 30 nap, a harmadikat 45 nap alatt 
mindig az árverés jogerőre emelkedéstől szá
mított, de mégis az árverés napjától járó 5°/0 
kamataival együtt a bajai kir. adóhivatal mint 
bírói letétp snz»átnál az. ide két példányban és 
kellő felzetekkel benyújtandó kérvény kapcsán 
fizessék le.

A bánatpénz az utolsó részletbe számitta- 
tik be.

A részletes árverési feltételek, ezen kir. já
rásbíróság, mint telekkönyvi hatóság irattárá
ban és Baja város rendőrkapitányi hivatalnál 
megtekinthetők.

Baja, 1913 évi január hó 14napján.

Dr. Kosa Károly s. k
kir. jbiró

1656 A kiadmány hiteléül:
Varga: kir. telekkönyvvezető

Eladó

- szőlő - 
a fehér Kőhegyi dűlőben. Bőveb- 
----- bet a tulajdonosnál =—- 
özv. HORÁNSZKY LASZLÓNE.

_________________________________  
2552/1913. sz.

Temesvári vásár-hirdetés.
Az idei Szent József 

országos vásár 
folyó évi március hó 13-áiöl bezárólag 

március hó 17-éig fog megtartatni 
Mindenféle állat felhajtása az orszá
gos vásárra március hó 13-átől. 
csütörtökön reggeli 5 órától kezdve 

meg van engedve.
Temesvárott, 1913. évi február hó 4-én.

IMI

ZvÍíIHóZIé:
használják

hurut, rekedtség’ el- 
nyulkásodi.s görcsös és 
szamárköhögés ellen a

3 fenyőve 
közjegyzőiig hitelesí
tett bizonyítvány or
vosoktól és magáno

soktól kezeskedik a biztos 
sikerért, azonkívül rendkívül 
tápláló és kellemes ízű bon
bonok. Csomagja 2 K. 40 f. 
Doboza 60 fii. :: Kapható : 
Gyarmati Emil. Lovassy Ö. 
Makray L. urak gyógyszer
tárában 00 BAJA.

Megfojt ez az átkozott 
köhögés

1574

A városi főkapitányságtól:

Béé ferenc, főkapitány

Er éíd_37--fél e 

gyomor-cseppek 
ezelőtt Jrtáriacelli cseppek 
több mint 30 esztendő óta úgy beváltak 
hogy nélkülözhetetlenek mindenháztar
tásban. E cseppeknek utolérhctetlcnül 
jóhatása van emésztési zavaroknál az
után páratlan gyomo rrontás, gyo
morégés székrekedés, fej- és gyo- 
morgörcsök, émelygés, szédülés, 
álmatlanság, kóllka, vérszegénység 

sápkór stb. ellen.
Kapható minden gyógyszertárban. 
Egy nagy üveg K 160, kis üveg 00 
fillér, 6 üveget K 5 40, 3 nagy üve
get 4 80 beküldése után küla franco 

BRÁDY K. gyógyszertára a Magyar királyhoz 
Becs I. Fleisctunarít 2. Depót 5.

Ügyeljünk a védjegyre, amely a Máriacelli Szűz Má
riát ábrázolja vörösszinü karton csomagolásra és 
az aláírásra, amely az oldalt levő kép másolata 
és utasítsunk vissza minden utánzatot. 1436

ÉLJEN!KÖHÖGÉS. REKEDTSÉG
és elnyálkásodás ellen 
gyors és biztos hatásúak

Egger mellpasztillái

Egger-mellpasztllacsak 
hamar meggyógyított I

az étvágyat nem rontják és kitűnő ízűek.
Doboza 1 és 2 K. ~
Próbadoboz 50 fül. S

kapható gyógytárakban és drogériákban. _ _ _ _ _
fő- és szétküldést raktár: ír. Egger £eó és Egger J. Buöapest. VI. K-u.
Kapható Baján Gyarmati E. Dr. Gelringer J. 1 ovassy Ö. Dr. Makray L. gyógyszertárában.

Reggelizés elölt félpohár 
SCH M I DT'H AU ER-fe!e 
Használata valódi áldás gyommb'jo- 
sokr.ak, székszorulásbau szenv-.dőknek. keserüviz

Kapható helyben .és környéken minden gyógyszertárban és jobb füszerüzletben

Az elrontott gyom
rot 2-8 óra alatt 
te'jesen rendbe- 

hoaza
Kis üveg 40 f- 
Nagy üveg 60 f.

Nyomatott Kollíi A amto-ardra bemid«ratl Ic6nyvnyotndi|4ihtn Bt4


